

Fodrászipar



Echten Ferenc és Fia cég
modern frizura-kreációja hajtoldalekokkal

Fodrászipar

A Borbély- és Fodrászipar Országos Közlönye

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VI., Ó-utca 25. szám, I. em.
Telefon 43-34.
Megjelenik minden hó 1-én.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
RADVÁNYI GÉZA.
Főmunkatársak:
Köves István. Ifj. Kostenszky Kálmán.

Előfizetési ár:
Egy évre 36.000 korona
Félévre 18.000 „
Egyes szám ára 4000 korona.

Bevezető.

Amikor ezt a szaklapot t. olvasóink a kezükbe veszik és végig akarják olvasni, álljanak meg egy pár percig ezen első oldalánál.

Bevezetést írok egy irányhoz, mely már külföldön régi, bevezetést írok egy szaklapban, mely a nyolcadik évfolyamához közeledik, bevezetést írok egy agyonhajszolt, agyonsanyargatott, agyontéptt ösrégi, de szegény szakmának. Az idő halad, a kultúra fejlődik, a tudás terjed és mi még mindig a multban tapogatódzunk, mert aludtunk, mert nem választottuk meg a helyes utat szellemi életünk felemeléséhez.

Mi történt tíz év alatt? Általános pangás, mi alatt a külföld úgy divatban, mint tudásban fölénk emelkedett, pedig a műveltség színvonalát velük egyenlővé kell kiegyengetni. Siessünk addig, míg nem késő. A »Fodrászipar«, mely a külsejéről ítélve is változáson ment át, legyen első hírvivője a nyugati kultúrának szakmánkban. Ne legyen senki se büszke a fényesen berendezett üzletére és mesteri oklevelére, mert tanulni nem szegényen.

Célunk: vidéken helyettesíteni a szakiskolát és a külföldi szaktudást az egész országban terjesztetni.

Szeretnénk célunkat elérni ezen első kísérlettel is, bár a tulajdonképeni haladást akkor fogjuk látni, ha ezt a lapot, mely eddig csak a fekete betűk tömegéből állt, szí-

nes, diszes, a nagyközönség által is szívesen olvasott lappá tudjuk fejleszteni. Programmunk: tanulni, tanítani és a szakmai híreket tudósítani. Mi sokat, mondhatnám mindent adni akarunk. Részünkről nemcsak a pusztá ígért, hanem a való cselekvés tényleg testet is fog öltetni. Lapunkat igyekezni fogunk hónapról-hónapra csinosabbá, bővebbé és tartalmasabbá tenni.

Most pedig Önökön a sor, tisztelt Olvasóink. Akarnak-e szakla-

pot, mely a szakma minden ágát felölelve, a legkiválóbb szakemberek tudásának közreműködésével jelenik meg. Ha igen, úgy kérjük lapunkat szaktársi körben terjeszteni, mert ezzel nemcsak szakmánkat emeljük, azáltal, hogy a nagyközönség figyelmét és megbecsülését magunk felé fordítjuk, hanem a hazának is segítségére lehetünk egy lappal, mely egy hatalmas ipar érdekeit még a határon túl is meg fogja védeni.

Szíves pártfogását kérve

a szerkesztő.

Henna.

Van-e, aki a Hennát nem ismeri? Zöld, finom por, melyet hajfestésre használnak. Mindenki ismeri és mégis érdekes lesz erről a titokzatos porról egyetmást megtudni.

Az emberek ősi időkől fogva mindig festeni szokták magukat. Hol az arcukat festik, hol a körmeiket, hol egyéb testrészeiket. A primitív barbár emberek épen úgy, mint a legkultiváltabb európai hölgyek, kik valaha a Duna-korzón sétáltak. A Henna olyan rég ismert szer, hogy már a bibliában is van róla több helyen szó. A Henna egy növénynek leveleiből készül, ezt a növényt a tudós botanikusok Lawsonia albanának nevezik. Indiában, malabári szigeteken, Perziában és Arabiában honos. Gyökere vörös festéket tartalmaz. Vörös festéknek is használják régi idő óta. Ezen gyökérnek latinul Alca na a neve. Alcanából Alhana lett, az Alhanából Alhena, végül Henna. Nemcsak emberek használták hajfestésre a Hennát, hanem tudjuk, hogy az

arabok hófehér telivér lovaiknak fehér sörényét vörösre Hennával festették. Tudjuk tehát már, hogy a Henna nem más, mint a Lawsonia cserje leveleinek finomra őrölt pora.

A Henna nagyon szépen fest, de csak szőkére, legfeljebb vörösre. Mit csinálunk akkor, ha barnábbra kell valakinek a haját megfesteni? Ilyenkor »Renge« port keverünk a Hennához. A Renge por az indigónövény leveleinek a pora. Az indigót azelőtt Indigofera anil vagy Indigofera tinctoria nevű növényekből készítették. Mióta a németek mesterségesen tudják az indigót készíteni, nagyon hanyatlott az indigótermesztés Indiában. A Renge por barna festékanyagot tartalmaz; minél több a keverékben a Renge, annál sötétebb lesz a vele festett haj színe. Célserűeknek bizonyultak a következő elegyek:

Aranyszőke hajra tiszta Henna-por.
Vörösszőke hajra 5 dgr. Henna, 5 dgr. Renge.
Világosbarna hajra 3 dgr. Henna, 6 dgr. Renge.

Barna hajra 3 dgr. Henna, 9 dgr. Reng.

A kérdés most már, hogyan kell ezekkel a keverékekkel festeni. Az első, amit tudnunk kell, hogy Hennával a teljes szineződés csak 6–7 óra múlva fejlődik ki. Tehát este kell festeni, hogy reggel meg tudjuk bírni az elért árnyalatot. A második szabály, hogy csak teljesen zsírmentesített hajra fogja meg a festék. Tehát a festés előtt a haját jóféle champoonnal, melyhez kevés szalmiákszeszt adtunk, jól megmosuk, jól leöblítjük sok vízzel és megszáritjuk. A harmadik szabály az, hogy Hennával csak jól fűtött helyiségben dolgozhatunk, legalább 20 fok Celsius legyen a hőmérséklet abban a helyiségben, amelyben festeni akarunk. Végre maga a festés kétféle módon végezhető. Az egyik módszer abban áll, hogy az előkészített Henna és Reng per keveréket langyos vízzel híg péppé keverjük és ezt a pépet rádörzsöljük a felbontott hajra, úgy hogy evvel együtt lazán befonjuk, a fej körül elhelyezzük és a pépet még rádörzsöljük, úgy hogy sapkaszerűen legyen a hajon, 3–4 óráig rajta hagyjuk. Ezen idő eltelté után a fonatokat felbontjuk és lemossuk a port, úgy hogy literszáma öntjük a hajra a langyos vizet. A por tökéletes leöblítése után a haját megszáritjuk.

A másik módszer abban áll, hogy a Henna és Reng per keveréket negyzedes mennyiségű vízzel egy negyedóra hosszat főzzük, a főtétet megsűrjük és a fent már egyszer leírt módon zsírtalanított hajra új körömkéfével ráhordogtatjuk, míg a folyadék legnagyobb része elfogyott. A haját úgy nedvesen befonjuk és a fejre felerősítjük és reggelig rajta hagyjuk. Ekkor elkezdjük a haj leöblítését langyos vízzel, melyet addig kell folytatni, míg a lefolyó víz teljesen színtelen. A haját ezután megszáritjuk.

Ha megszáritás után a haj nem egyenletes színű és nem fényes, akkor a festés nem sikerült és ismételni kell.

Amint látjuk, a Hennával való festés nem olyan egyszerű, sőt elég gondot igénylő és fáradságos, de az eredmény kiváló. Minthogy Henna növény, tehát alkalmazása teljesen ártalmatlan. A festése valódi és sohaig eltart. Szemben a vegyi anya-

gokból álló új és most divatos hajfestőszerekkel, melyek igen gyorsan fognak ugyan, de épen olyan gyorsan kifakulnak és ártalmasak. Gyakran látunk festett hajú embereket, kiknek egész szivárványszínű, zöld, sárga, barna, ibolyaszínű és kék színekben díszelg a frizurájuk, mert az illető vegyszer színe hosszasan nem bírja ki változás nélkül a napfény hatását. Ilyesmi a Hennával nem történhetik meg.

Göllner Kornél
drog., akad. tanár.

Ipari oktatás.

Irta: Kuba Sándor fodrászszakiskolai igazgató.

Minden iparnak kulturfokmérője az ipari tudás és annak nevelése. Sajnos, a fodrásziparban évek hosszú során eziránt a legkevésbé voltak tekintettel iparunk előljárói, sőt sok



KUBA SÁNDOR,
A BUDAPESTI FODRÁSZSZAKISKOLA
IGAZGÁTOJA

dologban megakasztólag működtek.

Két év előtti időben az általános ipari tudásunkat teljesen meztelenre vetkőztetve látjuk és siralmas helyzet tárul szemünk elé, szembe helyezve azon időket, amelyekben a borbély és fodrásznak a hajvágás és borotválás mellett iparunkhoz tartozó hajmunkával, szépségápolás, érvágás, foghuzás, köpülőzés, köröm- és tyukszemvágás, színházi fodrászat, haj- és szakállfestés, fésülés és hajszítés, kozmetikai cikkek készítésével és hajkereskedelemmel foglalkozott. Még leírni is hosszú, mily sokoldalú a fodrász tudása.

Kellő ipari oktatás és vezetés mellett nem lett volna szabad, hogy iparunknak ezen ékköveit koronánk-

ból kiszedjék, mint például a foghuzást, köpülőzést és érvágást, melyet az orvosi tudomány ragadott magához. A köröm- és tyukszemvágást, mint külön iparágat, nem fodrászok üzik, a kozmetikával meg pláne gyárak foglalkoznak. A szépségápolásra szintén intézetek keletkeztek. A színházi fodrászattal is így állunk, miután a színészek kénytelenek voltak azt a színiskolában külön tantárgyként felvenni, ahol is a vendégeket erre kioktatták.

A haj- és szakállfestéshez már csak kevesen értenek. A hajkereskedőem teljesen kicsuszott kezünkől. A parókák is eltűntek a vendégek fejéről s maradt nekünk a hajvágás, a borotválás és a gép.

Most kérdelem önöktől, tisztelt olvasóim, miért történt mindez? Talán azért, mert kellő ipari oktatás volt rendszeresítve? Vagy talán azért, mert iparunknak előljárói vigyáztak és kellő eréllyel védték iparunkat?

Ugyebár nem azért.

Régi bűnök átka; a rettegés és félelemnek ideje volt ez. Mert aki tudott valamit (ez így értendő), féltek egymástól a szaktársak, nehogy tudásuk avagy üzleti titkuknak árulója akadjon és körülbástyázták tudásukat kínai fallal; meghaltak — s ezzel a tudás is elveszett.

Sok éven keresztül letargiában fektült az ipar s ezen idő alatt teljesen elvesztette létfenntartási képességét. Mester, segéd, tanonc együtt csak akkor gondolt a munkára, mikor egy vendég belépett az üzletbe. Ipari magasabb képzettséget, avagy számolni tudást (értés: árkalkuláció), pláne a mértant, sztereometériát vagy rajzolást még a tanonciskolából kiküszöbölték, azzal az érveléssel, hogy tanoncainknak mindezekre teljesen szükségük, fő, hogy borotválni és haját vágni tudjanak. Mi volt ennek az eredménye. Az, hogy a mostani időkig (tisztelőt a kivételnek) ipari képzettségünk és a vendégeknek nyújtani bíró ipari tudásunk tényleg csak borotválásból és hajvágásból állott.

Sokan vannak, akik üzletszerűen foglalkoznak kevés előképzettségű tanoncok szerződtetésével, hogy takarításra és egyéb házi munkákra használják fel őket. Vagyis olesó cselédet tartanak, akik három év múlva fel-szabadítva, az iparban dolgozó tu-

„FÖLDES“ Margit-crème világhírű arcszépítő!

datlan és önéretlen segéd és később ugyanilyen mester lesz belőle.

Tehát, tisztelt szaktársaim, ez így tovább nem mehet. Tanoncainkból ne neveljünk szolgát, hanem tanít-suk őket arra az iparra, amelyikre vállalkoztak. Nekünk a kötelességünk parancsolja ezt; a tanoncnak pedig jogában áll ezt tőlünk követelni.

Szükségesnek látom egy modern szakiskola létesítését, ahol a tanonc, amit esetleg az üzletben nem tanult meg, itt sajátíthassa el.

Csak olyan tanoncot szerződtes-sünk, akinek négy középiskolája van. Olyan mestertől, akinek két tanonca a szakvizsgán megbukik, vonják meg a tanonctartás jogát.

A tanonc esti iskolában tanulhas-son szakipari, mértani és szabad-kézírjart, vagy pedig a szakiskolá-nak valamelyik, Budapesten közpon-tilag fekvő iskolájában lenne a leg-jobb helye, ahol a tanonc egész éven át az egyéb tantárgyak mellett kapna szakipari oktatást is.

Csak olyan tanonc kapjon segédi oklevelet, ha felszabadul, aki nem-csak borotválásnál és hajvágásnál bir képesítéssel, hanem bírjon hajsmec-rettel, értve a hajmunkát, a hajszító-vassal való bánásmódot és az ár-kalkulációt.

Különös jelenség gyanánt felem-litem, hogy iparunk felé orientálódnak máris a magasabb képzettség-gel, sőt diplomával bíró egyének is. Mit gondolnak, tisztelt szaktársaim, ezen egyének megelégszenek csekély ipari tudással? Már most hol ma-radnak majd a kevesebb tudással bíró szaktársak?

Két éve már annak, hogy a buda-pesti borbély és fodrász ipartestület az irányban fáradozik, hogy a fent leirt eszmék megvalósuljanak, ha-nem annyi évi tétlenség után nehéz a jeget megtörni. Az ipartestület mesteri, segédi és tanonciskolákat, azaz továbbképző iskolákat létesített (me-lyeknek vizsgái kiállításos jelleggel bírtak), az érdeklődés oly nagy, hogy az ipartestület székházának terme kicsi és a hétköznapi is ke-vészők bizonyultak, hogy a jelent-kezők tömegét befogadni lehessen. Fájó szívvel vagyunk kénytelenek so-kakat helyszűke miatt későbbben tar-tandó tanfolyamokra utasítani. — Különösen vidéken nagy a tanulási vágy, ahol a felszabadulás ellen-

őrzése hiányos és így ontják a kevés képzettséggel bíró egyéneknek a számát.

Különösen a mai időkben, a mo-dern hajvágásokkal kapcsolatban látjuk, hogy iparunk üzői verseny-futás gyanánt iparkodnak az ipari tudás hiányát pótolni.

Az érdeklődés megvan; csak a multban iparunk előjáróiban volt a hiba! Idejüket minden egyébre fordították, csak az ipar továbbképzé-sével nem törődtek.

Tanuljunk, nyissunk szakisko-lát, támogassuk az ez irányú törekvése-ket. Tegyük nagyvá iparunkat. Ra-gyogjon a magyar név megint kül-földön úgy, mint amikor, mikor ott, ahol jó fodrászmunkásra volt szük-ség, maévar embert kerestek.

Iparkodjunk az ipar minden egyes ágazatának művelésével a hét mind-a hat napján keresztül becsültes munkával foglalkozni, akkor majd a hetedik napot az Urnak szentelhet-jük, akinek mindent ezen a földön köszönhetünk.

.....

A teljes vasárnapi munkaszünet fenntartása.

1925 november 19-én a fővárosi szaktársaink gyűlést tartottak, hogy a vasárnapi munkaszünetben végle-ges határozatot hozzanak. Az er-demény a régi, tehát a fővárosi szak-társaink ismét hűek maradtak ön-magukhoz, fenntartják továbbra is a teljes vasárnapi munkaszünetet és így továbbra is egész vasárnap me-hetnek istentiszteletre, mint eddig.

Nem akarok senkit sérteni. De kér-dem szeretettel, hogy képzelik el kedves szaktársaim a teljes öss-zehangot az egész vonalon, ha a fő-város privilégiumot élvez és fenntartja a maga és egy pár más város részére a teljes vasárnapi munka-szünetet. Ma, amikor annyiféle az adónk, hogy ki sem ismerjük már magunkat a sokféle kötelezettsé-gekben, amikor üzlettársunk az ál-lam, a segéd, a tanonc és nem tu-dom még ki, de csak a keresetmeg-osztásnál.

En részemről nem találok helyse-nek, különösen a mai szomorú gaz-dasági helyzetünkben nagyon elhi-bázott dolog, a teljes vasárnapi munkaszünet fenntartása.

Mi, ha nincs kenyereünk, nem üzen-hetjük a pénzügyminiszternek, hogy a szakszervezetekhez csatlakozunk, ha nem ad fizetésjavítást; mi sen-kire sem támaszkodhatunk, mi a magunk erejére és tehetségünkre vagyunk utalva; ki törődik művel-ünk.

A mi iparunk speciális és így speci-ális törvényre van szükségünk; nekünk akkor kell dolgozni, amikor munkánk van, nekünk a munkaadónk a jó vendégünk és ezért nem ér-vényesülhet a mi iparunkban a tel-jes vasárnapi munkaszünet, azért sem, mert a kiszolgálás végett hoz-zánk forduló vendégeket nem lehet teljesen a mi igényeink szerint ne-velni, hogy a mi szociális érdecsin-ket vegye mindig figyelembe és ak-kor jönjön hozzánk kiszolgálás vé-gett, amikor mi akarjuk.

Remélem, megértétek kedves szak-társaim, én nem a szolgalelkűséget akarom ezzel tolmácsolni, sem a szociális érzéseken sebet ütöri, hanem azt szeretném elérni, hogy iparunk és vele együtt mi is ebből a mély fertőből, ebből a nagy nyomorúság-ból kiemelkedhessünk, minden salak-tól megtisztulva, megerősödve és tettere készen álljunk. Ezek volnának egyelőre az én ideális és szociális kívánásaim.

Ha békét és egyetértést akarunk iparunkban teremteni, akkor egy-forma rendelet érvényesüljön: vasár-nap déltől hétfőn délig való zárás le-gyen a jelszó. A munkának teljes 24 órai munkaszünet jár és azt nem lehet két részletben adni, mint több szaktársam óhajtaná.

Csodoljunk meg jól, kedves szak-társaim, hogy mit csinálunk, az utolsó határkőhöz érünk, szüksé-günk van minden értelmünkre és higgadságunkra.

Az Országos Bobbély- és Fod-rász Szövetség megalakult nagynehe-zen, már most, ha annak a tervezett hatalmas épületnek a fundamentu-mát szilárdan lerakjuk, amely képes minden viharral dacolni, úgy ezért az utánunk következő generáció há-lálval fog adózni, ellenben ha rosszul csináljuk, elkarhozhat bennünket. A fodrász ipartestületnek van egy tette-re kész elnöke, aki minden szaktárs kívánását meghallgatja és vannak nagyszerű munkatársai is.

Tehát bizzunk ezekben a lelkes

GARA GÉZA ÉS TÁRSA, illatszergyára

Budapest, IX., Üllői-ut 1. Tel.: J. 6-58.

Készít timsó- és powder-tablettát.

BABITS PÁL

»IDEÁL« MŰSZERÜZEM

VIII., MÁRIA-UTCA 5.

Speciális szórócső készítő és javító Üzem

Készít és javít ezenkívül
fecskendőket, parfümszóró-
kat, manikűrszerszámokat,
fém asztali felszereléseket
a legszebb és legszolidabb
kivitelben.

SZÁMOS DICSEŐRŐ KITŰNTETÉS!

Ezek a cikkei minden nagyobb
szakkereskedőnél is kaphatók.



Ha vevői megelégedését minden tekintetben
ki akarja érdemelni, csak
»GERTE«-GYÁRTMÁNYOKAT HASZNÁLJON
Kérje levelezőlapon árjegyzékünket
és utazók látogatását.

NAGY

COTY-PUDER

minden színben, darabja

K 38.000

COTY-PARFÜM

minden illatban, darabja

K 78.000

KAPHATÓ UTÁNVÉTEL

BOROSNÁL

Nagymező-utca 10.

és őszinte vezérekben. Támogassuk
öket a nehéz és fárasztó munkájuk-
ban; tegyük félre minden sértett
hiúságot és ha dicsőségesen befejez-
zük a megkezdett munkát, úgy a
közkeletre époly glória árad, mint
a vezérre. Még megpróbáltatásokon
mentünk már keresztül, eleget szen-
vedtünk már, itt volna már az ideje,
hogy komolyan, férfiasan cseleked-
jünk.

Még csak egyet akarok megje-
gyezni. Vesse minden lelkes szak-
társam a lelkébe, és ne felejtse el:
Az iparunk már évezredes, mindig
tekintély volt és a személyzetnek kö-
telessége volt a hallgatás, sohasem
szivelték semmiféle pressziót. Ha
szociális világban élünk is, azért a te-
kintélyről és mesteri önrendelkezés-
ről le nem mondhatunk a legkí-
vesebb munkásunk kedvéért s.m.

A kedves Szerkesztő Urnak igaz
híve

Pálfa, 1925 nov. 20.

Reinspach Adám
borbélym.

Fenti cikket közreadtuk a »hallgat-
tassék meg mind a két fél« elvének
alapján, anélkül, hogy a vasárnapi
munkaszünet körül folyó vitába bár-
mely részről is beleavatkozni kíván-
nánk. Kiválglik ebből a cikkből,
hogy a fővárosi és a vidéki viszo-
nyok egymástól eltérők, s ezt a kér-
dést mindkét fél érdekeinek szem
előtt tartásával kell megoldani. Bár
sikerülne, hogy ez a vitás pont a
napirendről lekerülve, helyet adna
más, égetően sürgős problémáknak.
A szerk.

A rövid haj.

A legaktuálisabb probléma a női-
fodrászatban ma a rövid haj. Meg-
marad vagy eltűnik? mint oly sok
más forma, mint pl. a drótbetétes
magas copf, vagy a gömbölyű és
hullámlokni, amely formákat ma már
igazán nem látjuk, mert mint azok
voltak, úgy ez is csak egy szeszélye
a divatnak, tehát mulandónak kell
tekinteni és mégis gondolkodóba kell
esni, vajjon mi lenne, ha a hölgyvilág
egyszerre úgy találná, hogy ezzel a
divattal vétkezett a nőisége ellen
és mea culpát mondva, egyszerűen
áttérne a hosszú hajra?

Ebből elsősorban az következne,
hogy egy igen nagy része a mostani
vendégeknék elveszne számunkra,
mert elenyésző azok száma, akik a
póthajhoz fordulnának, hogy egy-
szerűen egyik napról a másikra át-

térjenek az elfogadott frizuraformára.
A tulnyomó nagy többség egyszerűen
abbahagyná a nyíratkozást és szé-
pen bevárná a jobb jövőt, mire a haja
megnö, ez pedig egyet jelent avval,
hogy egyáltalán nem, vagy igen rit-
kán keresné fel mostani fodrászát.
Mert jól emlékszem, mikor megkez-
dődött a rövid haj divatja, a höl-
gyek nagy többsége csak azért vá-
gatta le haját, mert kényelmes volt
számára és csak nyíratták magu-
kat, csak azután tértek vissza a
fodrászokhoz, mikor látták, hogy
egyik-másik ismerőse hullámosított
hajjal jobban néz ki, mint ő a sima
hajjal. Ezeket a fodrászművészet hő-
ditotta meg azzal, hogy megtaláltuk a
módját, hogy a megkívánt kicsi fe-
jet, laposan fekvő hajával is, hullámo-
sítható, akár vízzel, akár vassal; és
által igen sok oly hölgyet szoktattunk
hullámos hajhoz, akik azelőtt nem
is viselték ondulálva a hajukat.

Szerintem a rövid haj nem fogja
egy egyszerűen divatját mulni, mint
más egyéb divatforma; de ha mégis
megförténne, úgy katasztrófális volna
eredményében a mai fodrászoknak
egy nagy részére, mert a fent elmon-
dottak szerint azok, akik egyoldal-
úan vannak kiképezve, egyszerűen
elvesztenék vendégeiket éppen úgy,
mint a rövid haj folytán azok vesz-
tették el, akik vagy nem akartak,
vagy nem tudtak annak megfelelni.

A nőifodrászok összességének az
az érdeke, hogy a rövid haját, mint
divatot megtartsa, de balga volna
az, aki azt hinné, hogy most már
elérkezett az az idő, amikor a nő-
divat egy elfogadott formát örökre
megtart; ezt ne higgye senki, mert
ez a rövid hajforma, amely most
uralja a divatot, a végét járja. An-
nál is inkább, mert már nagyon sa-
blonos. Már ma is igen kívánják a
hozzzáértő hölgyek, hogy újat mu-
tassunk; ez az új még mindig
meghagyja az ollót a nőifodrász ke-
zében, de már inkább alkalmat ad,
hogy a szakmát művészi ihlettel üz-
zük. A jelszó jelenleg: Nappal rövid
haj, este póthajból kontyot tűzni; itt
már azután tág tere nyílik az igazi
nőifodrásznak, hogy bebizonyítsa,
hogy ez a szakma nemcsak nem de-
kadens, hanem most éli reneszánsz-
korát.

Sokáig nem volt alkalmas eszköz,
amellyel a rövid hajra a póthaját
megerősíthették, de most már ez is
megoldódott. Oly csattok és fésűk
állanak rendelkezésünkre, amelyek
segítségével a legrövidebb hajra is
tudunk póthaját alkalmazni és így
móduknak van ennek a kívánság-

nak megfelelni. Azon kell lennünk, hogy a póthajat, mint divatot, meghonosítsuk, ami csak úgy lehet, ha igazán szépet és praktikusnak nyújtunk. Tehát rajta!

Weitmann.

Iparunk közegészségügyi szempontból.

Irta: Gyüri Endre fodrázmester.

Halad a kor. Halad a tanulságos fel fogás, amely érvényesülést, főleg iparunkban tünteti fel.

Tudvalevő dolog, hogy hajdanában a borbélye félig a szamaritánusi, vagy jobban kifejezve, gyógmesteri teendőkkel foglalkozott, a férfiare szűpítésén kívül. Annak időjén az éles kés gyakorlata ott kezdődött és a chirurgiai munkálatokon jutott kifejezésre. Amióta az orvostudomány alapján ezen munkálatok eltűntek, gazdasági szempontból erős megtámadtatás érte az akkori idők foglalkozóit.

Ugyanazon időben külön értékű ipar működött, amely kizárólag a haj rendeltetésével és a külföldön szokássá vált parókák- és póthajak készítésével foglalkozott.

Tehát volt borbély, aki csak borotvált, fogalt huzott, eret vágott stb. és volt fodrász, aki haját vágott és parókat készített.

A hetvenes években Magyarországon törvénybe iktattattott, az orvosi tudomány érve alapján, a borbélyok chirurgiai munkálatainak eltűntése. A borotválás maradt meg egyedüli kenyérkereseti lehetőségnek. Természetes, hogy ezen állapotban megrovidult állott be és pótlást igényelt lét-fenntartásuk alapja. A fodrásziparosok nagyon gyéren voltak, mert az igénylés sem volt nagy. A borbélyok hozzáfogtak a hajnyíráshoz, — úgy ahogy. Látnia a fodrászok ezen újabb tevékenységét, viszonyozták — a borotvakés gyakorlását. Talán emlékezhetnek idősebb kartársaim arra az időre, amikor még ne vágjone és száradicsosan meg ne nyírjone volt a közbeszélő hajdanában.

Azóta nagyot fordult a világ kereke. Fejlődött az ipar egybeforrása, sőt, hogy teljes legyen az igazság, ma nagymértékű változásban van a hullámosítás tudása vagy nem tudása miatt. Szóval férfi vagy nő. Nem gondolva arra sem, hogy a divat mely ágazatnak adhat igazat és emberi jog szerint a teljesítés a fontos.

Az egészségügyi szempont pedig mindkét válfajnál egyformán fontos. A férfifodrászat, teljes vízberendezés nélkül, éppen olyan hiányos, mint a nőifodrászat, ahol a hajmosás nem eszközölhető. A divatszépség és egészség alapja elsősorban a víz, aztán a dezinficiáló zsiradékos lug (cali carbon), ami a borotválásnál vagy női hajmosásnál fontos szerepet játszik.

Láthatjuk, hogy az újabb irányzat berendezése mindenütt a víz legkövetlenebb beállítására törekszik, szeparatívulva és gyakorlati kényelmet nyújtva a közönségnek. Ez fölülte fontos, mert ez állt a sokat hánytorgatott hygienia nemcsak a külzetes táblán lesz kiírva, hanem a maga valóságában lesz nyújtva.

Ha fejlődést és versenyképességet akarunk elérni, elsősorban törekednünk kell üzleteinkben a víz közvetlen használatára való berendezkedésre. Ez minden tekintetben megnyugvást és bizalmat nyújt a közönség részéről s bizonyára több igénylésre lehet számítani, az amugy is ezen főök miatt, amely a legtöbb helyen érdeklően hiányzik. (Folyt. köv.)

Hogyan kezdünk hozzá?

Tisztelt olvasóink tapasztalhatták, hogy ha egy szindarab bemutatójára, vagyis egy darab első bemutatására elmennek, a darab sokkal nagyobb hatással bír a közönségre, mint ugyanennek a darabnak a más estén való előadása, noha ezek tökéletesebbek a premierenél.

Ez némileg hasonlít talán arra, ha egy hosszú hajból bubyfrizurát csinálunk. Különös ingerrel hat reánk elsőnek lenni, egy hosszú hajból rövidet csinálni, noha a második vágásnál ugyanennél a hajnál már tökéletesebbet tudunk produkálni.

Számtalan szaklap foglalkozott már azzal a kérdéssel, hogy hogyan kezdünk hozzá az első hajvágáshoz. Az egyik azt ajánlja, hogy a hajfonatot egyszerre vágjuk le; a másik a hajnak csomókénti levágását tartja célszerűbbnek. Ezekben kívül ki tudná felsorolni az egyéni módszerek szárait. Egy azonban bizonyos, ez pedig az: ne fogjunk túl nagy előkészületekkel hozzá. A vendéget befejezett tények elé kell állítani. Itt legjobb a jó fogorvost mintaképül venni: »Muttassa csak meg egyszer a fogát!« És míg az illető, mitsem sejtve, száját kinyitja, a fogorvos máris megragadta a fogat és a fog már kinn is van anélkül, hogy a betegének ideje lett volna kiabálni. Ha ezt a módszert követjük, sok időt és bosszuságot takarítunk meg. Minél körülményesebben fogunk hozzá, vendégünk annál izgatottabbá lesz és az operáció annál nehezebbé válik. Elvünk legyen: egy »merész vágás« — s nincs többé vizakozz. Az ezután következő munka már nehezebb.

Ebből láthatjuk, hogy nem éppen a legélvezetesebb dolog az első buby-hajvágás. Az első hajvágásnál



Fessen
L'Oreal Hennével!

TÖRÖK PATIKA
Budapest, Király-utca 12

Micsányi Gyula műköszőrüs
Budapest, VI., Aradi-utca 64. sz. (az udvarban.)



Johnson Star tenőfa 30.000 K
Johnson Star pasza 5.000 K

Szerszámok köszőrülését és javítását szakszerűen végzem. A beközdött köszőrületekkel rendelt árukat utánvétellel portómentesen szállítom. Kifogásolt árut visszaveszem vagy átcséreltem!

Jewel hajvágógép 1-3-5	K 180.000
Johnson Star tenőfa	190.000
szakálvágógép 0	170.000
rendszerű gépek	120.000
Kohinor szakálvágó gép	150.000
Profos	190.000
Norma	120.000
Pollart kés 27 vagy 28	80.000
rendszerű kés	60.000

Géppalkatrések, géprugók, fodrászollók, manikürtollók nagy választékban.

Felülmulthatatlan az ismét
békébéli minőségű

Székesfehévári

Draskóczy szappan

kifogástalan minőség-
ről meggyőződhet, ha
valamelyik fodrászati
nagykereskedőtől más
rendelésével legalább
= 1 kg-ot meghozat. =

100% HASZNOT

biztosítunk azoknak, akik

ATLAS SHAMPOON

terjesztésével foglalkoznak.

Egy tucat ára 24 000 korona.
Detail ára darabonként 4000 korona.

Mintaküldeményt készséggel küld
WINKLER D. H.

illatszer- és fodrászati cikk kereskedő
Budapest, VII., Akácfa-utca 20.

Készítményeim az összes fodrászati szak-nagykereskedőknél kaphatók.

EMMER LAJOS

szerelési vállalat

(speciális szakműhely)

Budapest, VII., Miksa-utca 19.

Alapított 1899-ik évben.

**Fémárgyár,
galvanizáló-intézet, valamint
fémkészülékek kivitelezése.**

Gyárt és szakszerűen javít:

Fejmosó-készüléket,
légszesz-vizmelegítőt (auto-geyser). Hajmunkaszárító-kemencét. Hajszűtővas-melegítőt. Arcgőzölő-készüléket. Fémmanikűr asztalokat. Fejtámlákat. Fodrász asztali készleteket. Viaszbaba-, paróka- és kirakat-állványokat. Utcai fodrászlámpákat. Cégtáblákat és tartókat. Azonkivül elvállal mindennemű gáz-és vízszertelési munkát.

Teljes úri, nőifodrász- és manikűr-üzletek tervezése és kivitele.

Frits Testvérek

műköszörösök

SZEGED Tisza Lajos-közt 54.
Elvállalnak minden e szakmába vágó szer-számköszörítést.

Állandóan raktáron tartunk
angol, svéd és sollingeni borotvákat, ollókat, zsebkéseket és fodrászati cikkeket.

meg kell adnunk az alapját a haj jövőbeni alakjának, ez pedig körültekintést igényel.

Szükséges a haját előzőleg megmosni, vagy a haj végeit laposvassal behajtani. Most jön egy kényes pont: hogyan fog a haj holnap feküdni. Erre csak egy orvos-ság van: két-három napig várni. Biztosabb módszer ez minden más módszerednél. Azonban a haját itt-ott hosszabbra meghagyni, hogy holnap

vagy holnapután kiigazítjuk, szintén nem lehet. Mert az ilyen módon kikészített fej üzletünket nem a legjobb világításba helyezné. Ez vezet bennünket arra, hogy egy egyedül hátramaradt megoldást válasszunk: szépen kiondolálni a haját és a nyírással szemben azt előtérbe helyezni, a hibákat ráérünk idővel kijavítani.

(A Neue Wiener Friseur Zeitung nyomán.)

A pengő.

A nemzetgyűlés elfogadta az új pénzegységre, a pengőre vonatkozó törvényjavaslatot, a pengő a fillérrel együtt tehát 1926 január elsején már törvényes pénz lesz és így igen fontos az iparosra nézve az átszámítás megkönnyítése. Az

osztásán tudvaleg 12.500 K, amelynek alkalmazása különösen az első időben nehézségeket fog okozni, ezért átszámítási táblázatokra van szükség. Alant közöljük ezeket a táblázatokat.

Átszámítási táblázat.

Papirkoronáról pengőre

1.000.000 K =	80 pengő
900.000 K =	72 " "
800.000 K =	64 " "
700.000 K =	56 " "
600.000 K =	48 " "
500.000 K =	40 " "
400.000 K =	32 " "
300.000 K =	24 " "
200.000 K =	16 " "
100.000 K =	8 " "
90.000 K =	7 " 80 fillér
80.000 K =	6 " 40 " "
70.000 K =	5 " 60 " "
60.000 K =	4 " 80 " "
50.000 K =	4 " — " "
40.000 K =	3 " 20 " "
30.000 K =	2 " 40 " "
20.000 K =	1 " 60 " "
10.000 K =	— " 80 " "
9000 K =	— " 72 " "
8000 K =	— " 64 " "
7000 K =	— " 56 " "
6000 K =	— " 48 " "
5000 K =	— " 40 " "
4000 K =	— " 32 " "
3000 K =	— " 24 " "
2000 K =	— " 16 " "
1000 K =	— " 8 " "
900 K =	— " 7 " 2 " "
800 K =	— " 6 " 4 " "
700 K =	— " 5 " 6 " "
600 K =	— " 4 " 8 " "
500 K =	— " 4 " — " "
400 K =	— " 3 " 2 " "
300 K =	— " 2 " 4 " "
200 K =	— " 1 " 6 " "
100 K =	— " 0 " 8 " "

Ezen táblázat segítségével egy közbeeső számot a következőképp számíthatunk ki, pl. 342.500 korona

300 ezer	korona =	24 pengő
40 " "	" "	3 " 20 fillér
2 " "	" "	— " 16 " "
" 500 " "	" "	— " 4 " "
342.500 korona	=	27 pengő 40 fillér

Legegyszerűbb számítási mód az, hogy nyolccal szorzunk és az eredményt 100.000 elosztjuk, azaz öt számjegyet elvágunk.

Pl.
342 500 × 8 = 2.740.000
2.740.000 : 100.000 = 27 pengő 40 fillér.

Pengőről papirkoronára

1 fillér =	125 korona
2 " =	250 " "
3 " =	375 " "
4 " =	500 " "
5 " =	625 " "
6 " =	750 " "
7 " =	875 " "
8 " =	1000 " "
9 " =	1125 " "
10 " =	1250 " "
20 " =	2500 " "
30 " =	8750 " "
40 " =	5000 " "
50 " =	6250 " "
60 " =	7500 " "
70 " =	8750 " "
80 " =	10000 " "
90 " =	11250 " "
100 fillér =	1 pengő 12.500 " "
1 pengő	12.500 korona
2 " =	25.000 " "
3 " =	37.500 " "
4 " =	50.000 " "
5 " =	62.500 " "
6 " =	75.000 " "
7 " =	87.500 " "
8 " =	100.000 " "
9 " =	112.500 " "
10 " =	125.000 " "
20 " =	250.000 " "
30 " =	375.000 " "
40 " =	500.000 " "
50 " =	625.000 " "
60 " =	750.000 " "
70 " =	875.000 " "
80 " =	1.000.000 " "
90 " =	1.125.000 " "
100 " =	1.250.000 korona

Az átszámítás a táblázat segítségével a következőképp történik: pl. 112 pengő 23 fillér:

100 pengő =	1.250.000 korona
10 " =	125.000 " "
2 " =	25.000 " "
" 20 fillér	2.500 " "
3 " =	375 " "

112 pengő 23 fillér 1.402.875 korona

Egyszerűbb átszámítás az, ha nyolccal osztunk és 100.000 szorzunk. Például
112,23 8 = 1.402.875,
ez szorozva 100.000 = 1.402.875.

HIREK.

Saját érdeke, hogy lapunk „Apróhirdetéseit“ figyelemmel kíséresse.

Előfizetőinkhez!

Mindazon t. előfizetőink részére, kiknek előfizetése lejárt, mai számunkhoz postatakarék-pénztári befizetési lapot csatolunk azzal a kéressel, hogy az esedékessé vált előfizetési díjat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Együttal bejelentjük, hogy mindazoknak, akik az előfizetési díjat december 15-ig legalább egy félévre beküldik, 1926. évre szóló, szép kiállításu

fali naptárat

küldünk teljesen ingyen. Így tehát mindenkinek érdeke, hogy az előfizetési díjat a kiadóhivatálnak mielőbb megküldje.

A naptárat január 1-ei lapunkkal egyidejűleg küldjük szét.

A budapesti ipartestület rendkívüli közgyűlése a vasárnapi munkaszünet rendezése ügyében.

A vasárnapi munkaszünet megdöntése érdekében négyszázötvenhat aláírással a budapesti ipartestület rendkívüli közgyűlést hívott egybe. A rendkívüli közgyűlést november hó 19-én a régi képviselőházban tartották meg Kontró János, a budapesti ipartestület elnökének elnökelete mellett.

Az egybehívók szónoka, Müller Károly a vasárnap déltől hétfő délig tartó munkaszünet mellett érvelt.

Rabong János a teljes vasárnapi szünet fenntartását kérte továbbra is.

Kiss Gyula a váltott, illetve rayon-rendszer indítványozta, de indítványát, a többség hangulatára való tekintettel, visszavonta.

Titkos szavazással döntöttek a kérdésben, melynek eredményeképpen pontosan száz szó többséggel a vasárnapi munkaszünet további fenntartását szavazták meg.

Megszavazták azonban Rabong János indítványát is, a szombat esti záróra meghosszabbítása érdekében.

A viharosnak ígérkezett gyűlést Kontró János elnök nagy körültekintéssel a legsimábban vezette.

A Munkásbiztosító Pénztár sok keserűséget okozott már az iparosoknak és kereskedőknek. Ez az intézmény nehezen tud beletörődni abba, hogy néha előadódik az az eset is, hogy egyes közterhek mérsékeltetnek. Tudvalevő, hogy a munkásbiztosítási járulékok késedelmi kamatát jul. 1-től 10 százalékról havi 2 százalékra szállították le, ennek dacára a pénztár még augusztus 1-én is vitatja a 10 százalékos kamat jogos voltát, az Omke beadványára a népjóléti miniszteriumhoz beterjesztett jelentésében.

A jelentés végén egyébként a pénztár közli, hogy a munkaadóknak a hivatalos órák alatt bármikor módjuk van folyószámlájukba betekintést nyerni, arról kivonatot kérni.

Nincs sok hozzátenni valónk a Munkásbiztosító Pénztár jelentéséhez, hanem felhívjuk kartársainkat, hogy mindnyájan, akik nincsenek tisztában a Munkásbiztosítónál fennálló hátralékaikról és befizetéseikről, éljenek a Munkásbiztosító Pénztár jelentésében megjelölt eszközzel és kérjenek kivonatot folyószámlájukról, nehogy a jövőben is kénytelenek legyenek olyan hátralék-kimutatásokat elfogadni és olyan fizetéseket teljesíteni, amelyeknek eredetével nincsenek tisztában és amelyeket ellenőrizni nem tudnak.

A forgalmi adó kikerekítése. A hivatalos lap okt. 20-i számában jelent meg a pénzügyminiszter 118.550. számú rendelete, amely szerint a forgalmi adó összegét mindenkor teljes 1000 K-ra kell kikerekíteni oly módon, hogy az 500 K-nál kisebb maradványösszegeket figyelmen kívül kell hagyni, az 500 K vagy ezt meghaladó maradványösszegeket pedig 1000 K-ra felélel kell kikerekíteni (pl. ha az adóköteles bevételek után 2 százalékkal számított általános forgalmi adó 14.385 K, a lerovandó adó 14.000 K. Ha pedig a kiszámított adó 14.500 K, a lerovandó adó 15.000 K.) Ugyanígy kell eljárni akkor is, ha az általános forgalmi adót bélyegjegyekkel a napibevételek után róják le.

Békeállapot az adókövetések körül. Az elmúlt években az adókövetések nagy késéssel intéztettek el. Előfordult, hogy egyesek a kivétést 1-2 évvel később vették kézhez. Ugy értesültünk, hogy most az összes restanciát feldolgozták és a jövő évben már úgy fog történni a ki-

Eau de Vegetale hajszesz

ibolya vagy gyöngyvirág illatban ismét békebeli minőségben kapható

Ára 35.000 kor.

fodrászoknak vizonteladásra

ára 25.000 kor.

és 13% fényüzési adó.



**Üzleti használatra
literenként
80.000 korona.**

G y á r t j a :

**DANKOVSKY
ISTVÁN**

Budapest, VI., Ó-utca 25.

vetés, mint békeidőben. Az egyéni cégek bevallását február hó végéig veszik majd át és azonnal hozzáfognak a kivetési munkálatokhoz.

Mennyit kótt Amerka kozmetika-cikkekre. Amerikai statisztika szerint az amerikai nők az elmúlt évben szépségápolási cikkekre 2195 millió dollárt költöttek el. Egy chicagói kozmetikai intézet becslése szerint festékek-, ajakpirósítók-, puderek-, masszáz-, onduláció- stb.-re vonatkozó napi szükséglet mintegy 6 millió dollár. Hajfestésre az amerikai nők évente 7 millió dollárt fordítanak.

Hódít a bubifrizura Amerikában. Az amerikai hajtűgyárak kénytelnek voltak üzemüket beszüntetni, illetőleg csökkenteni, miután ebben a cikkben a kereslet teljesen megszappant.

Kinában egy egész város ment tönkre, melynek lakossága kizárólag hajnetz készítésével háziparszerűleg

foglalkozott s azt Amerikának szállította. A lakosság a legnagyobb nyomorban van, minthogy kenyéreként nélkül áll.

November 22-én tartotta a cseh-szlovák hölgyfodrászmesterek klubja a hölgyfodrászsegédek klubjával egyetemen vers-nyíltetését az 1926. évi ezüstkoszorús mesteri címért.

Berlinben szakiskolat állítottak fel a színházi maszkirozás és színpadi festés (sminkelés) elsajátítására.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a Gertré állatszeryárnak lapunkban közölt hirdetésére. Ajánljuk, hogy egy próbarendéssel győződjenek meg áruinak minőségéről.

A kontárkérdés Ausztriában.

Bécsből írják nekünk, hogy Ausztriában jövő év elején életbe lép az új »kontártörvény«. Egy csapásra megoldja ezt, az immár nálunk is hosszú idő óta rendezésre váró kérdést. Ez a törvény iskolapéldául szolgálhat arra, hogyan kell azt úgy megalkotni, hogy ne csak írott malaszt maradjon, de hatását az első pillanattól kezdve érezhetővé tegye. A törvény elsősorban is azt teszi feladtsá, aki »kontár«-nak munkát ad. Indokolt esetben egyének, kik iparengedély vagy kellő képesítés nélkül is vállalnak munkát, a büntetés alól felmenthetők (pl. a nyomor kényszerítő hatása alatt vállalt munka esetén). Minden körülmények között büntetettnek azonban azok, kik ily képesítetlen egyének szakmunkát adtak, vagy annak végzéséhez alkalmat nyújtottak.

Nem kell most más, csak az illető kontárok névsorát a nagyközönség tudomására hozni s mindenki óvakodni fog azoktól, mert nem hiszik, hogy akadna józan ember, aki pár fillér megtakarításért súlyos büntetésnek tenné ki magát. Ime a követésre méltó példa! Ennek a kérdésnek az elintézése nagyban hozzájárulna a vasárnapi munkaszünet körül folyó háborúság megszüntetéséhez. Legyen a mi szakmánk a kezdeményező s örömmel fog hozzájárulni Magyarországra egész iparságára.

Ky.

LEVÉLSZEKRÉNY.

Ebben a rovatban készséggel adunk felvilágosítást minden olyan kérdésre, mely a szakmába vágó dolgokra vonatkozik s mindenkit érdekel. Aki tehát bármilyen, a munkája közben előforduló dologgal nincsen tisztában, tudassa velünk kérlően valóját s mi arra a legjobb szakemberek által feleletet, illetőleg felvilágosítást

adunk. Egynéhány, eddig beérkezett kérdésre máris válaszoltunk:

T. M., Budapest. Egyik hölgyedemegem arcboréknet zsírosságát sehogysen tudom gözőléssel megszüntetni. Mit ajánljak neki?

Ha az arc tulzsiros is, azért ne forszirozza a gözőlést. Ajánlja a kölni vízzel való mosakodást. Minden este beazéne ráhával kell az arcot törölgetni, azután nagyon meleg vízzel mosdjon meg.

»Kozmetika« Milyen eljárással kezeljem a tul keskeny és halavány nő ajkakat?

Csak a rendszeres masszáz segít. Gyengén bevazelinözve, két ujunkkal az ajkat közepétől jobbra-balra masszirozzuk, az által az megvastagsítja s a vér az ajkbőrön keresztül jobban világít, életkebb pirossá lesz.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Többeknek a lap küldésében beálló fennakadás többnyire annak tudható be, hogy az előfizetések lejártak. Kérjük ezeknek megújításáról idejében gondoskodni.

R. B., Szeged. Nagyon nehéz megszerezni, próbáljon talán egy apróhirdetést leadni.

K. J., Pécs. Lovólben válaszolunk, máskor kérünk válaszlevelet.

»Venuss. Dankovszky cég gyártja.

Rendelésnél saját érdekében hivatkozzon lapunkra.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hirdetési árak: Alkalmazást keresők, vagy alkalmazást adók részére hirdetésenként 10.000 K. Egyéb hirdetések e rovatban szavanként 1500 K. Apróhirdetést csak a hirdetési díj előzetes beküldése után közlünk.

JÓ MUNKÁS női fodrászó, aki ondulálni és manikűrözni tud, felvétetik jó fizetéssel és utikülségmegtérítéssel. Cim: Angerer Mária, hölgyfodrász, Kalocsa. 333

IRI megülhetést nyújtó fodrászüzlet 3500 felket számláló nagyközönségben, tavaly épült 1 szoba, konyha, 2 kamara, magtár és melléképületekkel ellátott családi házzal együtt 38 millió koronáért eladó. Bővebbet Nyírány József fodrásznál, Bodrogolasziban. 334

JÖMENETELÜ, teljesen újonnan berendezett fodrászüzlet más vállalkozás miatt olcsón eladó. Az üzlet Budapest környéki város főutcáján fekszik. Bővebbet a kiadóhivataltban. 335

JÓ MUNKÁS, szolid borbélyeségdel azonnal felvétetik. Fizetés megegyezés szerint, azonkívül koszt és lakás. Cim: Gelencsér András, fodrászmester, Tab. 336

KERESEK Budapestben fodrászüzletet megvételre 100 millióig. Cim: a kiadóban. 337

KERESEK jó munkás fiatal borbélyesgéccet december 20-25-iki belépésre. Havi fizetés 300.000 K, teljes ellátás és lakás. Agoston Lajos, Mindszent. 338

Feladás kiadó: **RADVÁNYI GÉZA.** Lapfajdos: **MIKLÓS ÖDÖN.**

Legtökéletesebb, erős baktericid hatású antiszeptikum a

LYSOFORM

Oldatban szagtalan, nem mérges, bőrnek és műszereknek nem árt

Hajlekötő férfi 12 ezef
női, Bubif-izurához 25 ezef

Puderpamacskok, fenők, kefék, kozmetikák óriási választékban

MOSKOVITZ ELEMÉR

Budapest, V. Vilmos császár-ut 10. Telefon 5 25.

ILLATSZORÓKAT olcsón, szakszerűen azonnal **JAVIT** vizszonteladókna is

KURUCZ DROGÉRIA

Budapest, VI., Andrásy-ut 15. szám.

XHÉNIA (orosz kölnivíz), **ORIGAN,** **LILAS,** **CHYPRE** közismertek.

Ár és minőség tekintetében felülmúlhatatlanok. Kaphatók a készítőnél, **SAMUELBELA** gyógyszerésznél, Budapest, IV., Váci-utca 9, valamint az összes illatszertárakban és drogeriákban.

Ne vegyük a drága külföldi árut, mikor a magyar áru sokkal olcsóbb és van olyan jó mint a külföldi. - A

„JERBA“

gyártmányok külfölddel is felveszik a versenyt. - Ha egy kísérletet tesz a

„**JERBA**“ borotváló, fenőszíjjal és pasztával

állandóan vele fog dolgozni. Kapható:

REITER MIHÁLY
fodrásznál Budapest,
IV., Sütő-utca 1 és
az összes fodrászati cikk nagykereskedőknél,



H. CHABRIER, PARIS 48. PASSAGE JOUFFROY.

HENNOGALOL**A LEGJOBB HAJFESTŐ SZER**

Számtalan kollégától kipróbálva, a legjobb és legártalmatlanabb hajfestékek elismerve. // A haj puha, fényes és selymes a festés után. // Hibás színezés kizárva. // Felvilágosításért bármikor szívesen rendelkezésére állok a t. kolléga uraknak. Kapható minden színben.

Egy próba meggyőz mindenkit a Hennogalol előnyéről és megbízhatóságáról.

ECHTEN FERENC ÉS FIA

a H. Chabrier Hennogalol Ponder egyedüli magyarországi vezérképviselője
Budapest, VI, Andrássy-ut 28.

META
szilárd égőanyag,
tűzbiztos, szagtalan**META**

hajsütővas,
melegítő, vízforraló
csésze főkéletes.

Vezérképviselő: Weszely István, iv., Váci-utca 9. szám.

Ha olcsón és jól akar vásárolni, akkor tegyen egy kísérletet ennél a cégnél

**Angyán Béla**

KOZMETIKAI ÉS FODRÁSZI ÜZLETI BERENDEZÉSEK, MŰSZEREK ÉS PIPEREKJELÉSEK NAGYKERESKEDEJÉ

BUDAPEST
RAKÓCZI-UT 40

Tisztelt vendőm tudomására adom, hogy üzemet

Klauzál-utca 22. sz. alá

(Wessélyni-utca sarok helyeztem át, ahol számszámok pontos köszörlésén és javításán kívül dusan felszerelt áruvaktárt is tartok.

Pollárt kés 27, 28-as ... drb-ja 75.000
Non Plus Ultra olló 18, 19, 20 ... " 70.000

Szíves pártfogást kér **BAUER FERENC**
műköszörlés.

KLEIN SZAPPANOK
VILÁGHIRŰEK

Kérjen ajánlatot

KLEIN ÉS FIAI RT.

Üdvari szállítók. - József kir. herceg Ötensége udvari szállító. Alapított 1867.

Budapest, VII, Dob-utca 11/13.

T. Fodrász urak figyelmét felhívom

villamoserőre berendezett műköszörlődmre. Borotvák, ollók, gépek köszörlését vállalom, melyet 8 napon belül elkészítek; vidéki fodrászoknak postán elküldöm.

Raktáron tartok legjobb minőségű borotvákat, ollókat, hajvágógépeket jutányos árban.

Borotva köszörlés . . . K 15000

Fodr. olló köszörlés . . . K 12000

Gépköszörlés . . . K 15000

Szíves rendeléseket kérve

Küldjön el minta-
köszörlésre 1-2
darabot. **MARSEK ULRICH**
műköszörlés
MISKOLCZ

FLASCHNER LAJOS • MŰKÖSZÖRÜLDÉJE

Budapest,
VIII. ker.



József-körút
17. szám.

Köszörlési árak: Borotva köszörlés K 15-20.000
Olló " " 10.000
Gép " " 20.000

Raktáron tart mindennemű fodrászati acélárut és egyéb fodrászati cikkeket dus választékban.
A legkitűnőbb Merx-borotvák állandóan raktáron.

Parfumerie „Le Rossier“ Dankovszky István

Kozmetikai cikkek és illatszerek gyára, Budapest, VI., Ó-utca 25. — Telefon: 43-34.

1925 december havi

Árak kötelezettség nélkül.

ÁRJEGYZÉK

Csak elsőrendű árut szállítunk.

Brillantinok.		Hajregenerátorok.		584/4 Ecset ... drb 32000	
887. Kis brillantin, 20 gr. üveg. tct.	42000	580. Aqua Amarella Booth, kicsi tct.	180000	225/4	20000
886. Közép „ 30 gr. „	54000	581. „ nagy „	240000	Viktória ecsetek ...	24-45000
842. Nagy „ 50 gr. „	66000	634. Göllinger hajregenerátor ...	180000	Lemosó és szappanozóanyagok.	
543/a Vera Violette Brillantin, „	72000	609. Ugyanaz, nagy „	240000	374. Nagy lemosótál porcellánb. db.	40000
820. Üzleti I. brillantin „ kg.	60000	640. Göllinger-féle Nussmilch „	180000	375. Közép „	32000
Vera Violette brillantin „	86000	606. Ugyanaz, nagy „	240000	377. Nagy „ alumíniumból „	120000
Clariss brillantin „	80000	Hajszőkítő szerek.		362. Kis „ porcellánból „	14000
600. Folyékony brillantin „ tct.	72000	670. Goldblond, 100 grm.-os „	172800	382. Olasz csésze „	20000
Üzleti használatra „ kg.	60000	704. „ 200 „	300000	394. Alumínium kis szappanozó- csésze „	5000
Hajolajok.		Arcporok, puderek.		Kéfk.	
799. Dankovszky-féle dióolaj „ tct.	60000	Puder Harmona, 3 színben tct.	60000	4653/1 férfi hajkefe „ tctja K	360000
557. Hoffer-féle [dióolaj, barna „	60000	504. Lord szilárd pudertabletta „	60000	4667/1 „ „	504000
605. Boitorjányókérolaj „	60000	613. Fodrászpuder „ kg.	24000	2651/1 „ „	504000
Dióolaj, Hoffer „ kg.	60000	Szájápolási cikkek.		4668/1 „ „	720000
Hajmosóvizek és arcvizek.		531. D. R. Grensill szájviz, kicsi tct.	120000	4668/2 „ „	960000
942-943. Tannibetultsziros, száraz tct.	300000	888. Ugyanaz, nagy „	216000	706/c/1 „ „	52 000
521. Eau de Vegetale „	300000	539. D. R. Grensill fogszappan „	42000	861/1 bajuszkefe fekete sörtevel tct.	108000
836. Ideal Petrol, Bayrum, Vege- tálé „	300000	534. „ fogpor „	28800	801/2 „ tct.	127600
817. St. Thomas vagy Jég Bayrum „	216000	536. Dr. Heider fogpor „	24000	1434. Állványos nyakszirtkefe „	600000
517. Eau de Quinine, 100 gr. „	216000	592. Van Bos-Kir amer. fogsepp „	43200	891. Lapos, nyakszirtkefe „	30000
616. Eau de Portugal, William amerikai petrol „	120000	Szoba-illatok.		Asztali felszerelések.	
Shampon bayrum „ lit.	25000	674. Tátrafűre dióolaj, 50 gr. tct.	120000	Porcellán asztali felszerelések db.	30000
St. Thomas bayrum „	60000	676. „ 100 gr. „	180000	Nickel vízestég, nagy talpas „	78000
Pollár Jég Bayrum „	70000	Rudborotvoszappan		Fecskendő üveg, n. talpas „	70000
Lotion Vegetale „	70000	Pollárt rudszappan tok nélkül tct.	96000	Nickel pudercsésze „	100000
Eau de Vegetale „	90000	„ „ fatokkal „	120000	329. Timsórtató üveg „	12000
Orgona arcviz „ Syras* „	60000	Borotvák.		298. Nickel állv. desinfector „	110000
Hyalin kék orgonarcviz (Heda) „	70000	1135. Valódi angol 7 csillagos drb	100000	299. Ugyanaz, falra akasztható „	100000
Kölni vizek.		Lord Pollárdt 27-28-as „	650 00	300. U. a., porcellánból, fedéllel „	30000
Orosz kölni víz „ lit.	130000	Emde borotva, 3/8-os és 1/8-os „	60000	1193. Dugós fecskendőcső „	16000
Angol kölni víz „	100030	Pollárt kés valódi „	85000	1104. Csavaros „	16000
Eau de Cologne I., egész finom „	90000	Fodrász-ollók.		1191. Imperiál gummilabda „	24000
Eau de Cologne (kölni víz) II. „	70000	1025. Glauberg-olló 18 cm. „	75000	Fésűk fodrászok részére.	
Cypre, Széna, Lítas, kölni víz „	130000	1026. Ugyanaz 19 „	80000	Valódi irlandi fésű „	240000
663/a Uj orosz kölni víz, I 0 gr. „	360000	1016. Non plus ultra olló 18 cm. „	85000	„ extra „	268000
565/a Ugyanaz, nagy, 200 gr. „	540000	1018. Ugyanaz 19 „	88000	1499. Fa sűrűfésű „	12000
602. Johann M. Farina Josef- Platz, I., 50 gr. „	144000	1019. Ugyanaz 20 „	90000	New-York Hamburgi fésű tct. 15	20000
702. Ugyanaz, I., 100 gr. „	216000	Manikűr-olló.		1016. Newyork-Hamburgi kau- csuk fekete bontó, 8 col. db.	28000
608. Doom kölni víz, II., 50 gr. „	120000	1059. Hajlított bőroló 3, 3 1/2, 4 drb	20000	410. Ugyanaz, sűrűfésű, 3 1/2 c. tct.	144000
658. Doom kölni víz, II., 100 gr. „	180000	Körömráspoly „ db.	16000-32000	Sütővasak és melegítők.	
689. Virág kölni vizek, I., 50 „	144000	Körömsipesz „ db.	80000	1338. Marcellvas 8 mm. vastag db.	40000
690. Ugyanaz, 100 gr. „	216000	Szöröcsipesz „ db.	20000-35000	„ „ „	45000
1022. „ Syras* arcviz, 100 gr. „	132000	Hajvágógépek.		„ 9 „	48000
Haj- és bajuszfestékek.		418. Ered. Juvel-gép 3-7 vág. drb	20000	„ 11 „	50000
601. Negrin Vegetale felsz. nélkül tct.	300000	Juvel és Koh-I-noor rendszerű haj- és szakállvágó drb	12000-15000	1333. Férfi fodrászvas „	20000
573. Negrin Vegetale felszerelve „	420000	Eredeti Mars hajvágógép „	160000	1134. San Gene kettős hullámvas „	25000
686. Richard festék felsz. nélkül „	300000	Szakállvágógépek.		1340. Kreppeolló-vas „	22000
648. Richard festék felszerelve „	420000	Kohinor 1/4 vágással „	180000	1342. Kwetsch Szilva-vas „	32000
1000. Desevir dióolajon „	180000	Norma „	150000	1360. Alpacából I lánkkal „	180000
682. Nyers hajfesték „	180000	Protos 1/10 m/ szakállgép „	200000	1361. Ugyanaz 2 „	210000
566. Mascaro, 3 színben „	60000	Szakállgép-alkatrészek.		1351. Összehajtható szeszlámpa	35-75000
Vérelállítószer.		Er. Kohincor hajrugó ang. acélb. „	3000	189. Fejmosó állványos lavoír „	1250000-1800000
856. Tabletta timsókö, doboz. „	84000	„ szakállrugó „	2000	195. Balke Rapid hajszárhógép drb	680000
857. Ugyanaz, nagy „	144000	Valódi Juvel és egyéb belső- rugó rendszerű géprugó „	4000	229. Arcgőzölő apparatus al- p ecaburával „	920000
1846. Slip-Tic vérelállító rud „	60000	Géplapok minden géphez.		Nikkel manikürcsésze „	60000
Hajpomádék és frizuraerősítők.		Fenőszijak és hevederek.		Eredeti Plün hajszáritó „	700000
851. Eper fodrászkrém „	180000	Dupla tenő, bagariabőrölből és aszbeszthevederrel „	db. 85-100000	„ Sanax arcvibrátor „	1450000
603. Harzpomádék 3 színb., kicsi „	42000	Szimpla fenőszij, bagaria, 50 cm. „	50000	Kifüggesztő tányérok.	
625. Harzpomádék, nagy, 3 színb. „	60000	Lederla bagariabőrölből „	26000	255. Dupla üvegschild 26 cm. átmérőjű „	175000
999. Eper fodrászkrém 1/4 és 1/2 kg. „	80000	Szimpla heveder aszbest „	50000	288. Dupla rézschild „	70000
Bajuszpedrők.		Ádám dupla kézfénő „	35000	Szimpla rézschild „	60000
548. Magyar nemzeti pedrő „ tct.	42000	Pollárt-fenő eredeti „	55000	Fejtámlapapirok.	
628. Tubuspedrő, 3 színben „	36000	Johnson Star-paszta „	5000	Lapos „	4000
616. Gyöngye pedrő „	28800	Jerba-paszta „	5000	Henger la „	8000
659. Orószlán pedrő „	16000	Borotva-ecsetek.		Árjegyzékünk folytatása a „Fodrászipar“ következő számában.	
Graciosa bajusz fix „	36000	230/3 Ecset „	drb 24000		
		230/5 „	28000		